



《荷兰花海的供给侧改革路径》系列报道之二

产业融合的爆发力

本报记者 杨燕

旅游是别样的生活。生活需求无边框，旅游资源无边际，旅游供给无边界。在旅游消费和供给的新常态下，任何资源都可以转化、融合为旅游休闲的新供给，任何生活空间都可以成为引导、创造和满足人们旅游消费需求的新空间。“旅游+”，跨界整合，融合发展，已成为旅游供给侧改革的新路径。

从小片的花田到2000多万株的花海，荷兰花海从自建到“绽放”仅用了4年时间，无中生有地造就了一个国家4A级景区。“花海”名副其实，一年四季花朵不“凋谢”让人向往。郁金香、向日葵、百合花、薰衣草、玫瑰……每个时节各式鲜花轮番登场，而延伸的花卉产业更是“芬芳”千里。目前，花海已辐射周边8个村，带动2000

农户从事花卉苗木行业。花海面向亲子市场打造了花仙子乐园，面向鲜花市场打造了郁金香花市，做足了花卉文章。仅花市一处平均日营业额已达10万元。上海荷兰领事馆还专门选择在花海不定期批量采购郁金香。花海给予大家的惊喜，不仅因为庞大的花卉种植规模和富有活力的花卉产业，更是作为一个景区的快速成长。4年间，荷兰花海旅游从观光型向度假型实现了华丽转变。“在我的人生里有个美丽的花海烙印。”一个多月前，新娘朱雅丽将婚期前移，选择在花海完成她的人生大事。她报名参加了荷兰花海第七届“情系郁金香·缘定爱情海”集体婚礼，《缘来非诚勿扰》原嘉亮黄蕊为他们主持了婚礼，哥特式建筑、草

地、花海等唯美浪漫的元素让她终身难忘。像朱雅丽一样，许多新人如今都把花海当成向往的婚庆目的地。去年，花海签约了300家婚庆摄影，接待3万对情侣。花卉代表着温馨、浪漫、健康的精神文化，花海因势利导衍生出婚庆文化、养生文化、爱情文化、健康文化，并借此开发花海度假酒店、花海婚庆基地、风情休闲园、郁金香温泉客栈、郁金香农场等项目，实现了花卉文化产业和度假产业的完美结合。

文旅融合、农旅融合、城旅融合……探索“旅游+”，荷兰花海不断前行，精彩不断。4月初，毗邻花景区的荷兰风情街揭开面纱，这是我区首个旅游地产，也是花海旅游度假区附近首个成熟商业圈。

荷兰花海郁金香音乐节期间，荷兰首家O2O电商平台“荷兰之家”选择落户在这里，访问荷兰花海的荷兰驻华大使罗罗特意参加了荷兰之家的开张剪彩仪式。除了这样的特色商品销售店，不久的将来这里还将建起婚纱摄影基地、演艺中心、度假酒店等一系列业态，游客在这里可以享受缤纷的旅居体验。依托独特的自然风光，花海以旅游业引领服务业，以服务业带动了一二三融合发展。

“旅游+”实际上是以创造性思维为核心，以挖掘旅游与相关产业的价值交汇点为关键，通过创新旅游体验，实现资源的旅游化。因此，旅游项目投资“旅游+”特征，为荷兰花海的旅游创新发展注入了新的活力。

省沿海开发合作园区建设座谈会在丰召开

本报讯 4月19日，全省沿海开发合作园区建设座谈会在我区召开。省沿海办副主任蒋德正，我区领导蒋林明、朱国新出席。

会议指出，今年5月，省委、省政府计划召开全省沿海开发推进会，省沿海办也将完成新一轮沿海开发规划编制工作。作为推动全省沿海开发的重要载体，目前，沿海开发合作园区在政策、数量和规格上都出现了新的变化，省委、省政府对合作园区有了新要求。从目标上看，定位更高；从建设标准上看，难度更大。蒋德正表示，省沿海办将主动担责，尽

力服务，根据各园区的情况，分门别类地予以扶持，并会同有关部门建立联席会议制度，将各园区反映的问题与相关部门进行沟通。各园区也要借助市场，向市场找资金、找项目，推动合作园区更好更快发展。

会上，来自连云港、盐城、南通等地的沿海办和合作园区的相关负责同志进行了交流发言。会前，与会人员观摩了苏州盐城沿海合作开发园区、沪苏（大丰）产业联动集聚区等现场，对我区沿海开发合作园区建设取得的成绩给予了高度评价。

(杨永森)

我区成“国家级乡村旅游示范”

本报讯 近日，从国家旅游局等部门传来消息，我区荣获“国家级乡村旅游示范”荣誉称号。这是我区近年来致力打造乡村旅游、持续建设美丽乡村的成果体现。

近年来，区委、区政府充分挖掘乡村旅游资源，重点以“六朵金花”为特色，着力打造独特魅力的乡村旅游。丰收大地创意农业、荷兰花海、恒北梨园、希望的田野等生态旅游项目的发展，为游客提供了休闲娱乐观光的好去处，既大大丰富了我们的生态旅游农业产品，也带动了地方经济

发展。我区突出资源禀赋，增加旅游新业态，努力把农家乐打造成特色旅游新亮点、转型发展新引擎。按照打造旅游“六朵金花”的要求，先后打造出了大中的梨园风光、新丰的荷兰风情、草庙的鹿苑文化、三龙的渔家风情、白驹的水浒文化和草堰的古盐运文化等乡村旅游品牌，乡村旅游已成为一种潮流。同时我区各旅游景区还更加注重旅游配套设施的完备，以及景区景区间的联动发展，丰富游客旅游体验，让游客开心、舒心，享受和沉醉乡村旅游的魅力。

(丰轩)

大中率先建成省级“水美乡镇”

本报讯 近年来，大中镇按照“河畅、水清、岸绿、景美”的建设要求，全面提升环境整治、基础配套、旅游服务等工作，在全区率先建成省级水美乡镇。

该镇突出重点，全面推进村庄环境整治。29个村(居)突出整治乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建和门前三包；白色行动突出沿海高速线、大刘线、沈方线、陈李线、226省道等线路两侧50米范围内和进村主干道两侧10米范围内树木刷白；水环境整治围绕镇镇干河道，村中心河以及沿海高速线、通港大道线等交通要道两侧的条排沟进行整治。大力开展村庄环境整治突击活动，将整治活动与村组干部的年终考核挂钩；出台专门的财政补助办法，确保整治活动取得实效。进一步完善长效管理机制，实行河道长负责制，实行网格化管理体系，实施全覆盖巡查，限期整改问题。该镇还强化责任落实，细化任务分解，采取重点督查和专项检查相结合的办法，通过及时催办、限期整改等措施，确保全镇环境整治活动扎实有效稳步推进。

(陈正坤)



舒润公司赶制订单

4月18日，舒润床上用品有限公司生产车间内一片繁忙景象，工人们正在抓紧生产销往美国的床上用品。该公司是一家床上用品加工销售为一体的出口型企业，产品主销欧美市场。据悉，该公司今年订单已排至7月份，1-3月份完成销售约4700万元。

王越 摄

各级各单位积极贯彻落实 区委“守纪律、讲规矩”专题教育活动

编者按：为全面落实从严治党要求，进一步加强纪律建设，区委、区政府在全区各级党组织和党员、干部特别是领导干部中开展“守纪律、讲规矩”专题教育活动。4月16日上午，全区召开了“守纪律、讲规矩”专题教育动员大会。会议结束后，全区各级党组织积极响应，迅速传达学习，狠抓贯彻落实。为进一步营造学习氛围，强化舆论引导，促进全区各级党组织和党员干部切实增强纪律规矩意识，确保活动取得扎扎实实的效果，本报即日起开设“金丰廉韵”“守纪律、讲规矩”专题教育活动

的重中之重，按照区委、区政府的要求迅速落实，努力营造风清气正的良好氛围。4月16日，该镇党委开展“守纪律、讲规矩”专题辅导。4月17日，镇专题教育领导小组就此次活动的4个阶段制定了翔实的实施方案，充分保证实施方案在执行上收到实效，不走过场。强化督查，执纪问责不懈怠。镇纪委联合镇组织办、宣传办就此次专题教育进行督查、抽查、点查，对学习不深入、查摆问题走过场、整改落实不到位的将予以通报；对敷衍塞责、作风散漫、效能低下的单位和干部，将实行责任追究；对在活动中顶风违纪问题，将从严从快处理。

审计局：自区委召开“守纪律、讲规矩”专题教育大会后，该局认真贯彻落实会议精神，做到行动快、起步早。一是迅速传达落实会议精神。区委召开动员大会后，该局立即召开局领导班子会议，传达会议精神，原文学习区委、区政府《关于在

全区党员干部中开展“守纪律、讲规矩”专题教育活动的实施意见》。二是研究制定该局实施意见。根据会议要求和要求《实施意见》，结合审计工作实际，制定审计部门开展“守纪律、讲规矩”专题教育活动的实施意见。三是加强组织保障。成立局长任组长，领导班子成员和科室负责人为成员的专题教育领导小组，为活动的开展提供组织保障。

检察院：为认真贯彻落实区委关于“守纪律、讲规矩”专题教育活动的各项要求，切实增强全体干警守纪律讲规矩意识，4月18日上午，该院召开“守纪律、讲规矩”专题教育动员大会，传达学习区委“守纪律、讲规矩”专题教育动员大会会议精神，认真解读《关于在全区党员干部中开展“守纪律、讲规矩”专题教育活动的实施意见》，明确强化学习教育，增强思想认识，认真组织落实，营造活动氛围，围绕突出问题，积极排查整改，强化督查问责，确保活动实效“四项要求”。该院还就相关具体工作进行了部署要求，明确了各项活动的牵头部门、责任部门、具体举措、完成时限等。要求全院干警要以此次专题教育活动为契机，结合全院“两学一做”主题教育活动，不断加强学习，增强纪律意识，严守廉政底线，在全院上下形成守纪律、讲规矩的良好氛围。

国税局：4月18日，该局迅速召开党组会议，传达贯彻区委、区政府“守纪律、讲规矩”专题教育动员大会会议精神，并成立了“守纪律、讲规矩”专题教育领导小组，根据工作实际制定了具体的活动实施方案。该局将重点开展“九个一”活动，即认真开展一次摸排查摆、组织一次集中学习、撰写一篇心得体会、组织一次专题测试、观看一个警示教育片、开办一次家风廉政专题教育讲座、一把手讲授一次廉政党课、召开一次民主生活会、参观一次警示教育基地，切实增强全体党员干部“守纪律、讲规矩”的自觉性，筑牢反腐防线，保持警钟长鸣。

我区社区治理改革不断推进

本报讯 今年，我区按照建设“现代社区治理创新实验区”要求，着力促进多元主体共治，拓展“三社联动”机制，激发“社区+”融合效应，有效提升社区服务水平。

我区深入推进和谐社区及社区治理服务创新实验区建设，确保今年年底95%以上城乡社区达到省级和谐社区标准。进一步推行“政社互动”，落实“两份清单、一份协议、双向评估”，推进城乡社区“减负增效”。提高社

区服务能力，用好城市社区为民服务专项资金，推动社区服务用房达标。组织开展好全区第十一届村民委员会和第六届社区居民委员会换届选举工作，依法推选村务监督委员会，确保选民参与率和一次选举成功率分别达到94%和99%以上。大力加强基层协商民主建设，制定村民自治章程、村规民约等文件，进一步加强和规范村务公开民主管理。

(杨蕾)

白驹精准发力奏响工业经济“协奏曲”

本报讯 日前，笔者从白驹镇获悉，该镇一季度完成工业总产值5.85亿元，一般纳税工业企业发展到135家，全口径开票销售2.03亿元，开票销售超百万元的企业达37家，规模以上工业企业实现入库税金1359.39万元，同比增长45.9%，规模工业企业开票销售1.338亿元，规模以上企业增长面达45.8%。全镇工业企业呈现出稳中向好的态势。日前，该镇正紧扣二季度目标，加大经济组织力度，奋力实现“双过半”。

今年以来，该镇秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，大力宣传国家、省市区陆续释放出的一系列积极政策信号，激发全镇上下抢抓“一带一路”建设、长三角一体化、江苏沿海开发、盐丰一体化等重大战略机遇。在顺利实现首季“开门红”之后，镇党委政府再次向全镇发出号令，动员全镇上下坚定信心奋力拼搏，抢抓新机遇，迎接新挑战，以更加饱满的热情、更加务实的作风，大干二季度、力夺“双过半”，为全面完成全年工作目标打好坚实的基础。

针对经济下行压力，该镇坚定信心、坚持不懈、坚定不移地开展“暖企行动”。三套班子成员全部深入到分工挂钩的企业和在建项目，积极宣传国家、省市区各级促进经济发展的各项激励政策措施，为企业和项目业主出谋划策，协调解决资金用电用工等生产要素，提振发展信心。对因原材料价格和成品价格双双走低、经济上升迟缓的机械铸造传统行业，镇主要领导亲自带队、项目、国地税等部门负责人深入调研，排解发展难题，帮助理清“去产能、去库存、降成本”的路数；宣传区委、区政府促进企业发展的“十二条”政策，解决企业融资难；围绕国家和省推进供给侧结构性改革的政策精神，动员企业经营者化被动为主动，顺应经济发展形势，积极作为，主动作为，推进企业转型升级。

通过深入开展服务，该镇工业经济冲刺“双过半”的热潮已经兴起。康盛纸业二级生化工程即将实施，可望上半年完成；沪邦建材得到区环保部门大力支持，相关检测设备正在紧张安装；一季度销售平均增幅达78%的传统支柱产业玩具行业，狠抓研发创新，努力构筑传统产业与创意产业的融合。奥升光伏空调、建泰钢构、良芯食品等在建项目开工进展顺利，抓住当前黄金施工季节抢工期，力保早建成早投产快达效。该镇还加大力量狠抓恒创建材、华盛棉业等闲置企业资产的盘活重组，减少一批小微“僵尸企业”的资源占用。

(董涛)

大干二季度 实现“双过半”



“守纪律、讲规矩”专题教育活动